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第 1４回 第３次丹波市総合計画審議会 会議録 

 

  日時：2024年７月１１日（木） 

10:00～12:00 

場所：本庁第２庁舎２階ホール 

 

【出席者委員】（敬称略） 

岸本 好量、竹内 真子、芦田 基、植木 光敏、大野 亮祐、坂本 康子、足立 はるみ、 

河南 光夫、杉岡 秀紀、山口 洋子、池畑 美帆（11名） 

 

【欠席者委員】（敬称略） 

上羽 裕樹、森島 斉、金川 方子、柳瀬 長明、實吉 直（５名） 

 

【事務局】 

細見副市長、清水ふるさと創造部長、磯﨑総合政策課長、荻野副課長兼情報政策係長、垣内政策係長、 

足立沙織主事、足立将人主幹 

 

【傍聴者】 

 なし 

 

配布資料：【資料１】 第３次丹波市総合計画 概要版（案） 

【資料２】 第３次丹波市総合計画 参考資料（案） 

 

１．開会 

   

２．あいさつ 

【会 長】 今回は、ワークショップ形式で、総合計画の概要版の作成について、自由なご意見をい

ただきたい。 

【副市長】 現在、パブリックコメントを実施しており、市民からのご意見を応募している。山口副

会長には、先日、市民説明会で将来像に込める想いなどについて説明してもらった。参

加数は多くはなかったものの、市民の皆様に関わっていただく良い取組になったと聞い

ている。総合計画が広く周知されるように、本日は、総合計画の概要版について様々な

ご意見をいただきたい。 

 

３．協議事項 

（1）第３次丹波市総合計画概要版(案)について【資料１】 

・・・・事務局より資料１について説明 

 

 

 



2 

【会 長】概要版（案）をシンプルにまとめていただいたと思う。私の意見を最初に話しておくの 

で、この後の議論の参考にしていただきたい。タイトルについて、将来像を表紙に入れな

くて良いか。また、「こどももおとなもわかりやすい概要版」というタイトルもこれで良い

のか議論いただきたい。文字の大きさやフォントについても意見を出してもらいたい。ち

ーたんの紹介はあるが、隣に掲載があるカエルの紹介がない。どのような角度からでも良

いので、ご意見をいただきたい。 

・・・・２グループに分かれて、総合計画概要版（案）について協議をした。 

・・・・Aグループ・Bグループの意見共有 

 

【A グループ】 表紙は、タイトルがいきなり出てきているので将来像を入れるべきではないかという意見が

出た。そうすると、「丹波市」の主張が薄くなるので「総合計画」というタイトルを大きくする。

「こどももおとなも」というタイトルは、デザインで文字の強弱をつけて、読みやすくするのは

どうか。 

２・３ページ目は、丹波市がわかる写真を配置したほうが良いかという意見が出た。地図だ

けでは丹波市と認識できないかもしれないので、兵庫県から拡大されて丹波市の位置が

わかるよう表現を工夫するのはどうか。ちーたんのイラストのテイストがあっていないのでは

ないか。公式のちーたんを使うほうが良いか検討がいる。 

４・５ページ目は、目標人口の考え方について、委員の皆さんは分かるが市民にとっては難

しいのではないかという意見が出た。説明文も、もう少し丁寧にする必要がある。イラストも

写真にしたほうが良いのではないかという意見が出た。 

6・７ページ目の体系図はこのままでも良いと思うが、文字が見づらいので色や大きさの検

討が必要ではないかという意見が出た。全体的に流れは良いとの意見であった。概要版

の難易度は小学校高学年にあわせ、小学校 3 年生から読めるようなふりがなをふっては

という意見が出た。 

 

【B グループ】 表紙は、将来像をそのまま入れたほうが良いのではないかという意見が出た。タイトルをア

ーチ状にしたり、サブタイトルは二段書きにしたりすればよいのではないか。「こどもにもわ

かる概要版」というタイトルにするのはどうか。イラストは、旧町から１点ずつ採用してはどう

か。また、６．７ページ目の体系図を２ページ目に持ってきたらよいのではないかという意見

も出た。 

２・３ページ目は、地図に主要道路など入れたほうが分かりやすい。「氷上かいろう」は漢

字にすべき。丹波竜の記載がないのはどうかという意見が出た。女子野球のことを入れて

も良いのではないか。 

４・５ページ目は、丹波市の“いま“というタイトルと下段の内容が統一されていないという

意見が出た。また、こどもを大切に育てない人はいないということを前提に「こどもを大切

に育てる」という表現は変更したほうが良いのではないか。若い人・女性だけでなくみんな

に選ばれるという表現が良いのでは。困っている人のイラストは変えたほうが良い。小田原

市のイメージがいいなという意見もある。 

６・７ページ目の体系図は、縮小されているので、色合いや文字の大きさの調整が必要で

はないかという意見が出た。「第３次丹波市総合計画のまちづくりって？」というタイトルと、
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その下の説明文をうまく調整すればもう少し図が大きく掲載できるのではないか。「施策分

野」の文言を削除してしまっても良いのではないか。背景の写真もスクリーンをかけるなど

した方が見やすい。最下段の文章もひらがなが多くて読みづらい。 

 

４．その他 

（1）第３次丹波市総合計画 参考資料(案)について【資料２】 

・・・・事務局より資料２について説明 

 

【会 長】 17 ページにこどもの絵の応募者を掲載する点は特徴的だと思う。８ページにスペース

があるので審議会などの写真を掲載しても良いのではないか。16 ページに市民憲章、

２ページに審議会条例が入っているが、総合計画の根拠となる自治基本条例は掲載しな

くて良いか。地方自治法には、総合計画の根拠規定がなく、各団体は条例等を根拠とし

て総合計画を策定しているので必要性についていかがか。 

 

【事務局】 本編の２ページに掲載をしている。参考資料として自治基本条例を記載するかは検討す

る。 

 

（２）第 15回丹波市総合計画審議会の開催 

   日時：令和６年８月６日（火）午前 10時から 

   場所：本庁第２庁舎２階ホール 

 

５．閉会 

【副会長】次の最後の審議会に向けて、概要版についての修正対応をお願いする。市民憲章のとおり、

立派な計画になることを願う。引き続きよろしくお願いしたい。 

以上 


